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Среща с Латинския патриарх на Йерусалим, 
Кардинал Пиербатиста Пицабала в 
Синодалната палата

С благословението на Негово Светейшество Българския патриарх Даниил 
днес в Синодалната палата се състоя среща между Негово 
Високопреосвещенство Западно- и Средноевропейския митрополит Антоний и 
Латинския патриарх на Йерусалим, кардинал Пиербатиста Пицабала, който е 
на двудневно посещение у нас.

В началото на срещата митрополит Антоний предаде поздрав от името на 
Светейшия патриарх Даниил и изрази радостта си да посрещне Негово 
Блаженство кардинал Пицабала в сградата на Св. Синод.

„Да търсим мира, който днес все повече намалява в света. Христовият мир 
между нас не би бил възможен без любовта. Спасителят ни насърчава да 
бъдем в мир с всички хора, а днес в тези трудни времена за света тихата 
дипломация на Църквата, която е молитвата, е от изключително значение“, 
каза митрополит Антоний и допълни, че Българската църква изключително 



много се вълнува от случващото се в Светите земи, защото „когато един член 
страда – страда цялото тяло“. Той припомни и неотдавнашното изявление и 
призив на Св. Синод на БПЦ – БП за спиране на насилието и за защита на 
правата и живота на християнските малцинства в целия Близък Изток.

„Макар и географски да сме далече един от друг – в сърцата си сме близко“ 
каза още митрополит Антоний.

От своя страна кардинал Пицабала сподели, че е за първи път в България и 
изрази радостта си да посети Св. Синод. „Духовният живот няма граници. 
Много пъти това виждаме в Светите земи между вярващите“, каза той и 
сподели за дългогодишните добри взаимоотношения с Йерусалимската 
патриаршия и Йерусалимския патриарх Теофил III.

По време на срещата и двете страни се обединиха около това, че е 
необходимо християните по света да се молят усърдно на Бога за 
въдворяването на мира и благоволението между човеците. Темата за 
поклонническия туризъм също бе поставена, като бе изразена надеждата 
след успокояване на обстановката в Израел и Близкия Изток отново да бъде 
възможно поклоннически групи да посещават Светите земи.

Негово Високопреосвещенство изрази благодарността си към 
Римокатолическата църква и за възможностите, които тя предоставя в 
Западна и Средна Европа за духовните потребности на българската 
емиграция, тъй като в не малка част от църковните ни общини неделните 
богослужения се извършват в храмове на Римокатолическата църква. 
Митрополит Антоний изказа благодарност и за възможността, вече пет 
години, да се отслужва на 24 май Литургия в храма „Сан Клементе“ в Рим. 
Негово Високопреосвещенство сподели и за организацията на предстоящия 
празник на Българската църковна община в Милано на 7 декември, когато се 
чества празникът на свети Амвросий Медиолански.

На срещата присъстваха Негово Преосвещенство Мелнишкият епископ 
Герасим – гл. секретар на Св. Синод и проф. д-р ставр. ик. Иван Иванов, а 
кардинал Пицабала бе придружен от Монсеньор Лучано Суриани – 
апостолически нунций в България.



Латинският патриарх на Йерусалим, кардинал Пиербатиста Пицабала е на 
посещение у нас по покана на БАН, където ще направи почетна лекция на 
тема: „Мирът на земята – дълбоко стремление на човешките същества от 
всички времена“.
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